

# Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 70 (10650)

Суббота, 30 апреля 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

## С ПРАЗДНИКОМ, БАЛАКОВЦЫ!

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Советский народ, трудящиеся всей планеты завтра торжественно отметят День международной солидарности и братства людей труда, день смелости их сил в борьбе против империализма и реакции за право жить в условиях мира и социальной справедливости.

Без малого сто лет назад прозвучала над землей с той поры, когда в 1890 году Первое мая впервые было отмечено как праздник международной солидарности трудящихся.

Родившийся и окрепший в борьбе человека труда за свое счастье, Первой стал ныне подлинным праздником братства простых людей, интернациональным символом революционных сил современности. Каждый год в этот день на всех широтах звучат в разном языке перекличке голоса трудящихся планеты. И всюду во всем мире высоко поднимается знамя международной солидарности, на котором начертаны немеркнущие слова: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Для нас, советских людей, в каждом первомайском празднике есть своя неповторимая прелесть, каждый отмечен печатью своего времени. Нынешний окрашен цветом 70-летия Великого Октября. Это юбилейный, семидесятый послереволюционный Первомай.

Глубоко символично, что на наших первомайских знаменах рядом со словом «труд» начертано слово «мир». Нет цели благородней, чем обеспечение прочного мира и безопасности народов.

Встреча Первомай, балаковцы, как и все советские люди, смотрят вперед с надеждой и оптимизмом, с полной уверенностью в том, что завтра станут и материально, и духовно жить богаче, чем сегодня. Именно на это направлена вся политика, все планы нашей партии, ее стратегический курс на ускорение социально-экономического развития и обновление всех сторон жизни советского общества. Перестройка, которой занята вся страна, — это сегодня, бесспорно, прямое продолжение дела Октября, конкретное воплощение его великих идей.

Главный экзамен держим мы сегодня в сфере экономики. Фундамент грядущих успехов закладывается сегодня, завтрашние трудовые подвиги вырастают из нынешних трудовых будней. И нет теперь более важной, более ответственной и более почетной задачи, чем успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Этого требуют интересы государства, интересы народа и интересы каждого труженика.

В условиях углубляющейся демократизации утверждается новая общественная атмосфера — атмосфера гласности, свободного обсуждения наиболее важных вопросов, ответственности. Растущее сознание ответственности каждого за дела в обществе, в коллективе поднимает тонус трудовой и политической жизни. Оно заяв-

вило о себе и в день Ленинского, коммунистического субботника.

Балаковцы, как и все советские люди, встречают Первой на марше пятилетки. Выполняя решения XXVII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, стремясь достойно встретить XIX Всесоюзную партийную конференцию, трудящиеся города за первый квартал 1988 года добились определенных результатов в социально-экономическом развитии Балакова. Динамично развивались все отрасли народного хозяйства.

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги выполнения плана и социалистического соревнования за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции среди предприятий, организаций и бригад за первый квартал 1988 года, постановили присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов, горкома ВЛКСМ коллективам производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, завода «Полимерзавод», Балаковской АЭС, молокозавода, городского торгового троллейбусного управления, трансгазотранспортного управления и сантехнических работ, Спецгидроэнергоуправления, комплексного проектного отдела института «Саратовгражданпроект», ЖКО химического завода, центральной районной больницы, стоматологической поликлиники № 1, кинотеатра «Мир», филиала библиотеки № 6, филиала детской библиотеки № 12.

За высокие трудовые показатели в предмайском социалистическом соревновании и активное участие в общественной жизни фотографии 43 передовиков занесены на городскую Галерею передовиков и в Книгу Почета. Среди них — начальник участка № 7 управления «Химстрой» Николай Георгиевич Петров, бригадир электромонтажников Балаковского монтажного управления треста «Гидроэлектромонтаж» Игорь Петрович Шубин, пресовщик-вулканизаторщик цеха № 15 производственного объединения «Балаковрезинотехника» Галина Константиновна Горизонтова, бригадир монтажников строительно-монтажного управления химического завода Иван Федорович Токаренко, пекарь хлебозавода Таисия Владимировна Горшенина.

Завтра в первомайских колоннах демонстрантов пройдут те, кто своим трудом способствует ускорению социально-экономического развития коллектива, города, области, страны, кто вносит достойный вклад в революционное обновление наших дел, наших планов.

Сердечно поздравляем всех трудящихся города с праздником 1 Мая и желаем крепкого здоровья, счастья, дальнейших успехов в труде по выполнению решений XXVII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Горком КПСС. Исполком городского Совета народных депутатов.

### Новости. События. Факты

#### РАБОЧЕЕ СЛОВО

Накануне Первомая в центральном зале реакторного отделения энергоблока № 3 АЭС бригада слесарей-сборщиков Ижорского завода во главе с И. И. Луткиным и группа монтажников из Балаковского ВЭМа приступили к выполнению ответственной монтажной операции — контрольной сборке внутрикорпусных устройств в реакторной установке.

Технологический график сборки — 45 суток. Но рабочие, имея богатый профессиональный опыт, решили деятью процентов работ по сборке «сердца» реактора выполнить к 20 мая, то есть к началу промывки систем на корпус реактора. Контрольная сборка осуществляется с помощью крана кругово-

го действия грузоподъемностью 320 тонн. Работа ведется в три смены.

#### ФЕСТИВАЛЬ ПЕСНИ

Большой концерт-фестиваль патриотической песни, посвященный Дню международной солидарности трудящихся, состоится 2 мая на площади у кинотеатра «Мир».

В фестивале примут участие самодеятельные артисты городских учреждений культуры. Многие из них хорошо знакомы балаковцам по многочисленным выступлениям на праздниках и в концертных программах. Перед выступлением каждого коллектива или исполнителя зрители услышат рассказ о творческом пути. Всех гостей фестиваля ждет красочное, праздничное зрелище.

#### НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Большого успеха в социалистическом соревновании добился комсомольско-молодежный коллектив цеха тепловой автоматики и измерений атомной электростанции, которым руководят П. И. Максимкин и комсорг С. Гутынин.

Коллектив признан победителем в соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов Министерства атомной энергетики за 1987 год и награжден первой премией. Кроме того, ему присужден переходящий вымпел ЦК ВЛКСМ как победителю Всесоюзного социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов. Вчера на собрании этот вымпел был вручен.

#### ПРИЯТНОГО АППЕТИТА!

Рекламную листовку с таким названием выпустила объединенная дирекция общественного питания УРСА АЭС.

В этом приуроченном к празднику выпуске содержится немало полезной для хозяек информации. Например, о том, как лучше сервировать праздничный стол. Опубликовано множество рецептов аппетитных блюд.

Сообщается также, что в предпраздничные дни во всех рабочих столовых будут организованы выставки — продажи кондитерских изделий, а в кафетерии при столовой «Волжанка» — выставка-продажа мороженого.

Новости сообщили С. Тюрин, В. Ильин.



Планат художника В. Винторова. Издательство «Планат».

## ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ

В четверг прошло собрание трудового коллектива производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. По итогам первого квартала химки отличились как в городском социалистическом соревновании, так и во Всесоюзном среди родственных предприятий.

В торжественной обстановке коллективу объединения были вручены переходящее Красное знамя Минхимпрома СССР и ЦК профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности, а также переходящее Красное знамя горкома КПСС, горисполкома и городского комитета ВЛКСМ.

Перед собравшимися выступил и поздравил с заслуженной наградой первый секретарь городского комитета КПСС Л. К. Юрьев.

Затем генеральный директор объединения Д. Ф. Мельников вручил награды коллективам и работникам, которые за высокие производственные показатели и выполнение социалистических обязательств 1987 года были отмечены постановлением коллегии Министерства химической промышленности и ЦК профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности.

Звания «Лучший коллектив смены химической промышленности» удостоен коллектив смены № 1 химического отделения цеха по производству целлофановой пленки, ему вручен Почетный вымпел и денежная премия.

«Лучший рабочий химической промышленности по профессии» — это звание присвоено крутильщице

вискозного кордного производства № 2 М. Н. Зинатуллиной, формовщице цеха по производству целлофановой пленки В. К. Пестряеву, аппаратчице формирования химического волокна вискозного кордного производства М. И. Таку, аппаратчице формирования вискозного кордного производства № 1 Н. В. Дураевой. Передовикам вручены Почетные дипломы и денежные премии.

Почетный диплом и денежную премию получила инженер-технолог цеха по производству целлофана Н. Н. Кучалина. Ей присвоено звание «Лучший инженерно-технический работник химической промышленности».

Диплом Минхимпрома и ЦК отраслевого профсоюза и денежная премия вручены комсомольско-молодежному комплексу № 4 смены № 2 бобинажно-пермоточного цеха производства шелка. Руководит комплексом помощник мастера Р. Р. Туктаров.

По решению администрации, партийного и профсоюзного комитетов первые места по итогам социалистического соревнования среди подразделений и цехов объединения присуждены коллективам сернокислотного цеха, отдела главного прибориста, цеха целлофана, цеха тары, опытно-экспериментального цеха.

Председатель совета трудового коллектива А. А. Бойко от имени тружеников объединения огласил повышенные обязательства в честь XIX партконференции.

В. ЗАРЕЧНАЯ.

## В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил считать 7 мая 1988 года рабочим днем.

За работу 7 мая рабочим и служащим предоставляется другой день отдыха или производится оплата в порядке и на условиях, предусмотренных действующим законодательством. По желанию работника этот день может быть присоединен к ежегодному отпуску с оплатой в том же порядке, в каком оплачиваются дни отпуска.



# Актуальное интервью К Л Ю Ч И О Т С Ч А С Т Ь Я

Депутат Верховного Совета республики маляр управления «Жилстрой» Л. Стасюк принимала участие в работе седьмой сессии Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва, обсудившей деятельность советских и хозяйственных органов по обеспечению к 2000 году каждой семьи отдельной квартирой или индивидуальным домом в соответствии с решениями XXVII съезда КПСС. Наш корреспондент встретился с ней после возвращения из Москвы.

— На сессии Верховного Совета республики жилищная проблема признана одной из самых животрепещущих социальных проблем. Не случайно М. С. Горбачев на февральском (1988 года) Пленуме ЦК КПСС назвал ее первоочередной, всенародной. Судите сами: в республике на учете для улучшения жилищных условий состоит 8,8 миллиона семей, у нас в Балаково — более 22 тысяч.

Что за эти цифры, я думаю, говорить много не надо: на заводе и фабрике — это бездействующие станочные линии, в академгородке и высшем учебном заведении — это несостоявшиеся научные направления.

— Лидия Михайловна, это, так сказать, в глобальном масштабе. А если пристальнее, конкретнее присмотреться к проблеме, то это и семейное благополучие. Несомненно. В семейном плане отсутствие жилья — угроза брачным узам. От этого куда не денешься. Можно говорить, что «с милым рай и в шалаше», а жить необходимо в благоустроенной квартире. Поэтому, получая ключи от квартиры, человек чувствует себя от счастья на седьмом небе. Тем более, что получает он их зачастую не через год и даже не через пять лет. Поэтому жилье для семьи — это решение массы проблем, включая и такую, как демографическая.

— Какие пути решения жилищной проблемы обсуждались на сессии Верховного Совета?

— На сессии речь шла о населенных пунктах, где добрые намерения имеют больше жилья подкреплялись повседневной энергичной работой. Умелое использование мощностей домостроения, расширение

производства местных строительных материалов, развитие хозрасчета, привлечение средств населения, организация молодежных жилищных комплексов, широкое применение коллективного подряда.

— Все перечисленное Вами, по-моему, имеет место в нашем городе.

— Сидя в зале заседаний и слушая выступления депутатов, я пришла к выводу, что много хорошего делается в нашем городе. Городской Совет народных депутатов продумал практические пути и средства удовлетворения социальных и бытовых нужд трудовых коллективов, населения. На местах составлены и обсуждены программы по решению жилищной проблемы каждым предприятием. Важно заимствовать опыт химического завода, который успешно использует хозспособ в жилищном строительстве. К сожалению, другие предприятия недооценивают его, держатся за старые инструкции, ожидают получения квартир от городского Совета.

— Перед Саратовгэстростем ставится задача вводить ежегодно вдоволь больше квадратных метров жилой площади.

— Ставить задачи легко, выполнять их намного труднее. Прошли времена, когда рабочий человек на подобное отвечал, мол, начальству виднее. Сегодня нам тоже многое видно. Ваша же газета писала как-то, что домостроители однажды зимой слишком «увлеклись» уборкой снега. Думаю, это от хорошей жизни? Наша бригада в январе работала на АЭС, потом квартальное задание по жилью пришлось два месяца наперстывать. А все дело в том, что мы не можем равномерно вводить жилье — по месяцам, кварталам.

— В интервью централь-

ному телевидению один из депутатов выразил сожаление, что «орловская непрерывка» так и не получила распространения.

— Я с подругами присоединяюсь к этому мнению. Сколько ведется разговоров об «орловской непрерывке», сколько домостроители бьются над решением проблемы двухлетнего планирования строительства жилья! Очень долго предприятия города ждут, пока министерства изволят выделить средства, — так долго, что Саратовгэстрострой заканчивает верстать план на новый год, а у заказчика ясности все нет. Вот и начинаем мы жилье с нуля в начале года, чтобы большую часть его сдать зимой. Разве это дело?

— Но вот Жилстрой сумел сдать 17 тысяч квадратных метров в первом квартале нынешнего года.

— Вот именно: сумел! А надо ли вот так строить работу, чтобы преодолевать препоны, которых быть не должно? Почему мы не можем — а должны! — вводить те же дома, как говорится, по нормальной схеме? Так нет же: несмотря на трудности с документацией, со снабжением, с финансами, Жилстрой все таки сумел и ввел! Коллектив, поверьте, не хочет таких почестей. Мы хотим работать ритмично, чтобы было и количество, и качество. Саратовгэстрострой, понятно, примет меры по усилению мощностей стройиндустрии, совершенствованию организации труда на площадках. Но нам надо помочь, и намеченные рубежи будут взяты. Говорю это не для красного словца.

— Лидия Михайловна, глядет Первомай...

— Понимаю вас. Несмотря ни на что, у нас, домостроителей, хорошее весеннее настроение. Как я уже сказала, бригада наша вошла в трудовой ритм, с заданием справляется. Нас радует, что мы накануне международного праздника сделали счастливыми несколько сотен новоселов. У нас большое желание сделать счастливыми всех балаковцев — я, конечно, имею в виду тех, кто готовится въехать в благоустроенную квартиру и потому очень ждет этого волнующего часа. Будем оптимистами: приложим дружбу, все вместе силы к тому, чтобы к 2000 году нуждающиеся получили квартиры. А пресса нам в этом поможет.

— Непременно. Беседу вел Ю. КОВАЛЕНКО.

## Из дальних странствий возвратясь ЕСТЬ ЧЕМУ УЧИТЬСЯ

В феврале этого года из аэропорта Шереметьево наша группа отправилась в туристическую поездку по городам социалистической Венгрии. Мы ехали знакомиться с историей, культурой, достижениями братской страны.

В Будапеште нас встретили экскурсовод и два водителя, которые и сопровождали нас всю поездку. Первый город, в котором мы пробыли три дня, назывался Печ. Дорога до него от столицы примерно такая же по протяженности, что и от Балакова до Саратова. А вот качество дорожного полотна намного лучше нашего. Вдоль дороги расположены села венгерских колхозов и кооперативов, все дома разные, красивые, как игрушки.

Город Печ — небольшой, рабочий. Нам не встретился человек, который бросил бы бенно после трех-пяти ве-

чера, потому что работа на предприятиях начинается очень рано: с пяти шести утра, самое позднее — с восьми, и после работы все идут в магазины. Продавцы в магазинах очень вежливы, приветливы со всеми — и с туристами, и даже с детьми, которые не всегда являются покупателями.

Мы ни разу не видели в Венгрии очередь в магазине, благодаря развитию кооперативов любой товар можно свободно купить. Если увидели магазин с вывеской ABC — универсальный — можно смело заходить, здесь продается буквально все — от хлеба до пальто, причем оформление внутри очень удобное и приятное.

Мы обратили внимание на чистоту в городах Венгрии. Нам не встретился человек, который бросил бы на тротуар окурки...

И еще запомнился мне момент, когда мы ехали в Будапешт. Неожиданно пошел густой крупный снег и в считанные секунды дорогу занесло. Не проехали мы и пяти километров, как на дороге появились тракторы, машины, люди и стали чистить дорогу.

Старинные здания в Венгрии (а их немало) находятся в отличном состоянии, охраняются государством.

Конечно, впечатлений у нас от страны осталось гораздо больше, чем я здесь рассказал.

А в целом поездка всем очень понравилась, мы убедились вочью, каких успехов достигла в социалистическом строительстве братская Венгрия.

А. ЧАДАЕВ, электромонтер цеха № 30 объединения «Балаковрезинотехника».

### Узы братства

## Соперничество приносит пользу



На судоремонтном заводе создана организация общества советско-чехословацкой дружбы, которую я возглавляю вот уже два года. Мы завязали дружбу с коллективом вагоноремонтного завода города Трнава — нашего побратима. Письма, правда, получаем от чехословацких друзей редко, но открытками ко всем праздникам обмениваемся регулярно. Осенью прошлого года возникла у нас одна идея:

вызвать коллектив вагоноремонтного завода на сотрудничество. Мы уже отправили свой вызов друзьям, теперь ждем ответа.

На заводе мы создали уголок советско-чехословацкой дружбы. Делегации из братской страны, приезжая к нам в город, посещают и судоремонтный завод, встречаются с нашими рабочими. Конечно, и наши представители бывали в Чехословакии в городе Трнава.

Мы рассчитываем завязать прочные личные контакты, сотрудничать, обмениваться опытом, изучать культуру друг друга. Большую помощь мне оказывает секретарь комсомольской организации завода С. Голубков.

Ф. ВАЛИТОВ.

На снимке: Ф. Валитов с С. Голубковым знакомятся с корреспонденцией, поступившей от чехословацких друзей.

## Весенние заботы энергетиков ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Каждый год с приходом весны на ТЭЦ-4 начинаются горячие дни. Нужно готовить и ремонтировать оборудование.

В первой половине марта бригады слесарей-ремонтников из котельного участка централизованного ремонтного цеха производственного ремонтного предприятия управления «Саратовэнергоремонт» приступили под руководством шеф-инженера Б. Н. Орехова к выполнению капитального ремонта газомазутного котла производительностью 420 тонн пара в час.

Большой объем по капитальному ремонту котла № 2 намечается завершить к 9 Мая. Чтобы уложиться в эти сроки, ремонтники работают в две смены по методу бригадного подряда с

применением коэффициента трудового участия. И с первых дней заметно ускорился темп работ, укрепились производственная и технологическая дисциплина, повысилась эффективность труда. Уже проведен внешний осмотр паропроводов и трубопроводов, частично заменены гиббы и запорная арматура, ремонтируются другие узлы и агрегаты.

Плечом к плечу со слесарями-ремонтниками трудятся бригады изоляционных В. Ф. Токаревой, В. И. Трубинова и В. Н. Разумникова из «Центроэнерготеплоизоляции» и участка «Волгоэнергомонтажизоляция».

За счет рационального использования рабочего времени и хорошей организации труда они быстро несут тепловую изоля-

цию, выполняют обмурочные работы.

Ударно трудятся на ремонте электродвигателей тяголульневых машин бригады В. И. Полякова и В. Ю. Гуменика.

Ремонт турбогенератора производится меньшим числом людей в одну смену. Пример высокопроизводительной работы и образцовой дисциплины подают ветераны труда В. А. Долгов, В. В. Фатеев, В. В. Вишняков, А. А. Горохов и другие.

Надо сказать, что все коллективы, занятые на капитальном ремонте газомазутного котла № 2 и турбогенератора № 4, трудятся с хорошим настроением, доброжелательно. Поэтому можно надеяться, что работы будут закончены с хорошим качеством и в срок.

В. УРУЩАНОВ.

### МАСТЕРА

## НЕЗРИМАЯ СВЯЗЬ

МОЛОДОЙ красноармеец Родион Красильников однажды зашел в мастерскую, где ремонтировали оружие. Стал наблюдать, как мастер-оружейник делает задвижки для пулемета: сначала вырезает металлическую пластинку, потом долго долбит в ней «глазок».

Спросил: — Ты сколько, за день делаешь?

— Три.

— А я бы тридцать сделал.

— Сделаешь пятьдесят — получишь двенадцать дней отпуска, — включился в их разговор незаметно подошедший начальник мастерской.

Красильников с азартом ответил:

— Сделаю двести!

Назавтра утром начальник вошел в мастерскую да так и ахнул: везде, где было свободное место, лежали задвижки — триста штук насчитал.

— Как это ты сделал? — спросил изумленно.

Красильников пояснил: — Надо пластинку перегнуть пополам — и «глазок» окажется не на середине, а с краю. Теперь его выплюнуть проще простого. Потом пластинку разгибаешь — и готово.

Еще через день мчал красноармеец Красильников в отпуск — на 24 дня: двенадцать добавля командир части. Было это лет пятьдесят назад...

Сегодня на машиностроительном заводе им. Дзержинского внедрено в производство 73 предложения, автором которых является заслуженный рационализатор СССР Родион Макарович Красильников, а также изобретение — станок для обработки опор блока под коленчатый вал (годовая экономия — 60 тыс. рублей).

До приезда в Балаково жизнь Родиона Макаровича была связана с армией: всю войну и после он выполнял важную и ответственную работу — делал оптические прицелы для самолетов, танков. В 1953 году поступил на завод слесарем-лекальщиком. В этой должности работает и сейчас. В день семидесятилетия на его рабочее место пришли руководители завода, представители общественных организаций, чтобы поздравить с юбилеем и поблаго-



СЕМЕЙНЫЙ ПОРТРЕТ

КОГДА СБЫВАЕТСЯ МЕЧТА

Семью Гуровых на химзаводе знают все. Еще бы, пять членов этой большой дружной семьи — отец, мать, два сына, зять почти десять лет трудился на заводе, и не просто на заводе, а в одном цехе. Трудился добросовестно. И этим завоевали уважение людей.

Только совсем недавно глава семьи — Павел Федорович Гуров — расстался с заводом, ушел на пенсию. Да и то сказать, уже 9 лет он имел право на заслу-

**ТРУДОВЫЕ** династии всегда вызывают уважение и особый интерес у людей. Но не только этим объяснялось внимание к семье Гуровых — многих привлекали ее нравственные устои, дружба, взаимопонимание, царящие в ней, прочность семейных уз.

10 лет назад Гуровы — и родители, и уже успешные обзавестись своими семьями дочь и сын (зачуть позднее после окончания техникума к ним присоединился и младший сын Александр) — дружно снялись с плохо или хорошо, но обжитого места в городе Чапаевске и приехали в Балаково. Привела их сюда в надежде наконец-то обзавестись благоустроенным жильем. Устроились на химзавод. Работали на совесть и терпеливо ждали кварти-

ры. Говорят, как аукнется, так и откликнется... Ну, а добросовестное отношение к делу, старательность, безотказность Гуровых, их до-

орожелательность кого могли тронуть, у кого не могли вызвать такой же отклик! Начальник цеха сам вышел перед дирекцией с ходатайством о выделении Гуровым квартиры. Пять лет назад они получили четыре благоустроенные квартиры — в одном доме, одном подъезде, даже на одной лестничной площадке.

— У всех детей отдельные квартиры, мебель хорошая, а по выходным все равно все собираемся у нас, — рассказывает хозяйка большой семьи Серафима Алексеевна Гурова. — На праздники — мы всегда вместе, Ох, и хорошо гуляем! — Без спиртного?

— Теперь без него. Да и раньше не увлекались. А сейчас в центре стола — самовар. Чаепитие «по-гуровски» проходит весело. Володя с Сашей играют на гитаре, а мы все подпеваем. А как поет зять Саша!

Новый год встречаем вместе. Вся семья непре-

женный отдых, но не уходил с завода, все оттягивал этот срок, все медлил.

По состоянию здоровья вынужден был уйти с завода и его зять Александр. Но два сына Павла Федоровича — Владимир, бригадир слесарей печного отделения, Александр, слесарь КИПиА, жена Гурова Серафима Алексеевна, технический работник бытового помещения, — по-прежнему работают.

менно в сборе — у каждого свой костюм приготовлен. Володя чаще всего Дедом Морозом наряжается. А 1 января все вокруг елки кружимся, играем, дарим друг другу подарки.

**У КАЖДОГО** члена семьи Гуровых есть свои таланты. Сама Серафима Алексеевна — отменная стряпуха. Правда, об этом она говорит скромно. — Всем, вроде, нравится...

А вот об успехах своих внучек — 11-летней Юди и 12-летней Лены, участницах танцевального коллектива «Радуга» Дворца культуры завода им. Дзержинского, бабушка может говорить без конца. Как гордится она, видя их выступающими на сцене!

— Ни одного выступления не пропустила, — смущенно признается она. — Даже в Саратов с ними ездила, когда танцевальный коллектив, ставший победителем в городском смотре, был направлен на областной

смотр народного творчества.

— Вы довольны жизнью, Серафима Алексеевна? — спрашиваю ее.

— Довольна, ой, как довольна. Во-первых, вниманием к себе людей. Я — одна из немногих женщин завода участница Великой Отечественной войны, поэтому внимание ко мне особое. 9 Мая всегда поздравляют меня заводчане торжественно и тепло — от боли и радости даже сердце щемит...

Дом наш — полная чаша. Все есть и у нас, и у наших детей — и машины, и гаражи. А дачные участки — все четыре — расположены рядышком. И здесь нам завод помог — большое спасибо. Построили добротные домики, рядом канал — купайся, загорай. Хорошо! Так что, хоть профком и не обходит нас своим вниманием — предлагает путевки и в санаторий, и в дом отдыха, но мы с отцом, да и сыновья,

отказываемся — на дачном участке отдыхается лучше. Только один раз муж согласился поехать на курорт, да вот в феврале мы с ним отдыхали в «Синей птице». Хорошо отдохнули, поврачилось.

**РАССКАЗЫВАЛА** Серафима Алексеевна неторопливо, как бы раздумывая, легко и плавно лилась ее речь.

— Не хвалюсь, скажу — хорошие у нас с отцом дети. Работящие. Если надо для дела — и после работы вызовов не откажутся. Хорошая бригада у Володи, уважают его люди. Видно, сумел сплотить. Да ведь он от них никогда не отделяется; куда ребята, туда и он, бригадир.

Вздыхает: — Вот только тоскует мой старик. Ушел на пенсию, а душой — с заводом. Говорю ему: чего вздыхаешь, нарабатался уже, 50 лет непрерывного трудового стажа за плечами. Да разве сердцу прикажешь? Каждое утро по привычке встает он, чтобы проводить нас на поезд, идущий на завод, а вечером обязательно встречает...

А моя мечта сбылась. Всю войну думала: вот кончится она, выйду замуж, нарожаю детей, воспитаю их — и будем мы жить рядом, все вместе. Вот и сбылось. Разве я не счастливая?

**Г. БУРТОВАЯ.**  
На снимке: чаепитие «по гуровски».

Фото М. Бабенко.

В колонне — ветераны

На состоявшемся заседании комитета содействия офицеров запаса и находящихся в отставке при горвоенкомате обсуждался вопрос «О подготовке и праздновании 1 Мая и Дня Победы». Информацию по этому вопросу сделал Н. В. Чернявский.

Было принято решение: организовать почетную колонну ветеранов гражданской и Отечественной войны, продемонстрировать на первомайской демонстрации монолитную сплоченность ветеранов в борьбе за мир.

Девятого мая в 9 часов утра ветераны партии, войны и труда самостоятельно направятся на торжественный митинг, посвященный 43-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Приглашаются все ветераны войны и труда на первомайскую демонстрацию. Сбор у горвоенкомата в 9 часов утра.

**А. СОЛОВЬЕВ.**

Встреча

трех поколений

Во Дворце культуры завода им. Дзержинского был организован вечер «Встреча трех поколений». На нем встретились ветераны Великой Отечественной войны, войны — интернационалисты, которые с честью выполнили свой интернациональный долг в Афганистане и будущие воины — учащиеся школы № 4 и молодые заводские ребята.

Мы вспоминали боевую молодость, своих друзей. От имени ветеранов своими воспоминаниями поделились Т. С. Мурашова и А. А. Канаков. С большим интересом слушали все рассказ воинов — интернационалистов Сергея Ильевского и Андрея Лопухина.

В заключение был дан концерт художественной самодеятельности. Дружно весь зал подхватил «Песню фронтового шофера», а потом ведущая пригласила всех станцевать довоенное танго. Нам, ветеранам, этот вечер доставил большое удовольствие.

Ветераны войны завода им. Дзержинского.



дарить за многолетний вдохновенный труд.

Не каждому рабочему оказывается такое внимание. Чем же отличился Красильников?

Рассказывает Владимир Иванович Халин, главный инженер завода:

— Мне повезло работать с Родионом Макаровичем. Когда я был начальником инструментального цеха Талант, самородок...

Бывают проблемы, когда техническая мысль, а бы сказал, упирается в тупик, выхода нет. Тогда мы обращаемся к Красильникову. И не было случая, чтобы он не предложил оригинального решения. В работе он просто одержим. У него может быть двадцать вариантов решения одной проблемы — и все «прикрутит». И найдет один, единственный верный.

Анатолій Васильевич Горелов, начальник заводского БРИЗа, в свое время возглавлял цех дизелей. Он вспоминает:

— В инструментальном разрабатывали, а у нас экс-

плуатировали станок Красильникова. В дизельном изготавливают двигатели для БелАЗов и локомотивов. Универсальный станок, на котором растачивали отверстия под колесные валы, не давал точности, вследствие этого детали не соответствовали требованиям стандарта. Перед заводом встала проблема. Красильников взялся за дело. Ездил по другим заводам, изучал технические новинки, знакомился с работой литейного цеха, модельного. В общем станок был сделан. Итого механизирован тяжелый ручной труд, повысилась производительность, а главное — качество детали. Станок надежен, прост в эксплуатации, дает высокую точность обработки.

Кстати, наши отечественные станкостроительные заводы не берут заказ на изготовление станка, потому что не гарантируют точности.

Александр Петрович Попов, заместитель секретаря парткома, много лет назад также работал в ин-

струментальном цехе. Ему слово:

— Красильников — слесарь, но склад ума, как у инженера высшей категории. Это один из немногих изобретателей на заводе, который внедряет все сам, делает многие детали, производит сборку. Целеустремленность — вот, пожалуй, его отличительная черта. При этом не боится никаких сложностей.

Да, есть еще у него одна редкая способность: может открыть любой сейф. К нам в партком часто звонят из разных организаций: потеряли ключ от сейфа, пришлите Красильникова.

Наши коммунисты оказали Родиону Макаровичу большое доверие: он был делегатом XXIV съезда КПСС.

Заместитель директора завода по экономике Илья Яковлевич Штейнбок, когда был главным технологом, работал в непосредственном контакте с Красильниковым. Его рассказ:

— Родион Макарович у нас как палочка-выручалочка. Помню 69-й — 70-й

годы. Мы переходили с выпуска одного вида дизелей на другой. Остро стоял вопрос об изготовлении базовых деталей. Техники не было. А масштабы производства увеличивались в несколько раз. Чтобы технику получить обычным доступным способом, нужна была пятилетка. Вклад Красильникова тут трудно переоценить. В этот период он работал особенно напряженно и предложил ряд усовершенствований технологии, которые отличала простота и дешевизна. В этом ряду — знаменитый у нас станок, которому до сих пор нет аналогов в отечественном станкостроении.

У него сотни идей, иногда он тонет в них, но всегда схватит самую верную. Что отличает Красильникова? Союз мысли и практического исполнения. И высокая ответственность. Как у всякого талантливого человека, у него противоречивый характер, но стоит ему увлечься работой — и все противоречия сгла-

живаются.

Труд новатора отмечен орденом Ленина.

Дмитрий Иванович Науменко ближе всех знает Родиона Макаровича. В 1953 году, будучи директором завода, принимал его на работу:

— Самое интересное то, что наши кадровики вначале отказали Красильникову в приеме: дескать, не требуются на заводе лекальщики. К счастью, в городе не было другого подходящего предприятия, и он пришел олять. И стал незаменимым. Самая ответственная оснстка, которая требовала высокого качества, прошла через его руки.

Самый молодой в нашем повествовании Павел Вячеславович Сафонов. Он станочник, имеет звание «Отличник качества». Обслуживает полуавтомат, до этого пять лет работал на станке Красильникова. Как он оценивает работу станка?

— Надежно и удобно, — говорит рабочий.

С Родионом Макаровичем мы встретились на его

рабочем месте. Он только что закончил свою последнюю работу — маленький станок для цеха, товаров народного потребления. Начал ветеран неторопливый рассказ о днях минувших. Причем после какой-нибудь интересной подробности непременно предупреждал: «Обещайте про это не писать». Не смея нарушить данное слово, я прибегла к другому источнику информации — рассказам людей, хорошо его знающих.

И все же на один любопытный факт Родион Макарович дал «добро», а именно: в далекую старину Красильниковы были известными кузнецами — каретниками.

Мчались лет двести назад по российским трактам экипажи, несли их резвые тройки. Сегодня на дорогах мощные автомобили и локомотивы в сотни и тысячи лошадиных сил. От кузницы до современного завода огромное расстояние. Но есть между ними неизменная связь — это талант, озарение мастера.

**В. МОЛОКОВИЧ.**



# СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

ГОСТЬ ЧЕТВЕРТОЙ СТРАНИЦЫ

## АБСОЛЮТНАЯ ЧЕМПИОНКА



В ГРУППУ гимнастики обычно набирают детей пятилетнего возраста.

Ирине было семь лет, и училась она в первом классе, когда впервые появилась в гимнастическом зале детско-юношеской спортивной школы.

— Поздновато надумала, — сказал тренер Виктор Вильянович Неустроев. — Ну, давай посмотрим, на что способна.

Она подтягивалась на брусьях, «держала угол», делала мостик, шпагат.

— Что, занималась дома? — спросил тренер.

Ирина, разгоряченная от выполненных упражнений, кивнула головой.

Да, она делала все, че-

му учили в спортивной школе ее подруга Наташу Мазину. Вдвоем убежали на уличную площадку и тренировались, тренировались.

— Нужно быть очень сильной и ловкой, — настаивала Ирина мама Людмила Анатольевна, в свое время занимавшаяся художественной гимнастикой. — Иначе в школе тебе делать нечего.

ЧТО ТАКОЕ спортивный режим?

Ирина не помнит такого случая, чтобы она опоздала на тренировку. Утром — занятия в общеобразовательной школе № 10, а затем — бегом на автобусную остановку. Дорога до спортивной школы — добрых 40 минут.

Ирина всякий элемент отрабатывает до совершенства, тренируется самообязательно, выкладывает до последних сил.

Самый коварный снаряд — брусья.

Значит, рассуждает она, нужно почаще бывать на нем. Нужно научиться хорошо управлять своим телом.

Чтобы четко работать на брусьях, нужно быть сильной. И тренировки не прекращаются, до мозолей на руках, которые затем лопаются, и нужно ждать, когда заживут ранки.

Из-за этого она не попала однажды в сборную Саратова для участия в ответственных соревнованиях.

— Куда же мы тебя возьмем? — с сожалением сказали ей тренеры после того, как закончились сборы. — Отложим до другого раза...

Ирина прогрессировала быстро. Уже через год она, имея второй разряд, заняла 15-е место среди взрослых спортсменов. А через пять лет, выступая в Кузнецке Пензенской области, завоевала медаль и звание кандидата в мастера спорта.

В начале апреля состоялись соревнования на первенство города. Ирине не было равных в выполнении вольных упражнений, прыжков, работе на брусьях и бревне. В результате она стала абсолютной чемпионкой. Ей вручено четыре медали.

— Самое сложное упражнение, — говорит Ирина, — это исполнить «винт» с задним сальто.

И поясняет: — После разбега делаешь рондат, флаг и двойное сальто назад с поворотом на 360 градусов.

«Винт» с задним сальто — очень сложное упражнение, которое выполняет далеко не каждый спортсмен. Ирина стремится постоянно усложнять свою программу, что приносит ей дополнительные баллы.

Хорошо, если есть цель в жизни. Ирина знает наперед, кем она станет.

— Буду тренером. Через год, после окончания восьмого класса, собираюсь поступать в училище, а затем — в Волгоградский институт физкультуры... Его окончила мой тренер Ирина Викторовна Марченко.

Кочкина улыбается весело и счастливо. Все правильно. Ведь она — абсолютная чемпионка.

А АШИМОВ.

На снимке: эти девочки только-только делают свои первые шаги в гимнастике. И очень важно, что им есть на кого равняться — Ирина Кочкина, их старшая подруга, всегда рядом.

Фото В. Трипольского.

## Спасибо за память о начдиве, —

ГОВОРЯТ КРАСНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ РОСТОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 82 ИМЕНИ 25-й ЧАПАЕВСКОЙ ДИВИЗИИ

Вот уже 15 лет над средней школой № 82 имени прославленной Чапаевской дивизии шефствуют ветераны — чапаевцы, участники гражданской и Великой Отечественной войн, живущие на Дону. Вместе с учителями, комсомольцами и пионерами школы, дружина которой носит имя чапаевского комиссара Д. А. Фурманова, они организуют и проводят в классах уроки мужества, тематические встречи и вечера, комсомольские собрания и пионерские сборы. С того же времени в школе создан музей боевой славы Чапаевской дивизии. Среди экспонатов — фотографии, письма, личные вещи чапаевцев, макет пулеметной тачанки и домика, где родился В. И. Чапаев (их изготовил бывший боец 25-й дивизии ростовчанин Х. Т. Варткинаев). Рядом — оружие чапаевцев, боевые награды, переданные музеем шефами-чапаевцами. Есть и карта-схема боевых походов дивизии, альбомы и много других интересных материалов. В нашем музее проводятся встречи с ветеранами войны и труда, прием в пионеры и комсомол.

Для пополнения экспозиции музея в более глубокого изучения истории 25-й дивизии красные следопыты школы вместе с ветеранами-чапаевцами неоднократно совершали экскурсионно-походы по местам боевой славы Чапаевской дивизии — в Уральск и Балаково, Одессу и Севастополь.

Первый раз учащиеся нашей школы побывали в Балакове в 1977 году, когда отмечалось 90-летие со дня рождения В. И. Чапаева. Сопровождал их тогда ветеран Чапаевской дивизии Федор Петрович Бойко, лично знавший легендарного начдива. И вот мы снова на балаковской

земле. Очень всем нам понравился город с его новостройками и другими достопримечательностями. В первый же день мы побывали в музее истории города, где с большим интересом ознакомились с экспозицией, посвященной В. И. Чапаеву.

Неизгладимое впечатление произвело на нас посещение на следующий день мемориального Дома-музея В. И. Чапаева. Научный сотрудник мемориала В. А. Ивакина увлекательно и взволнованно поведала нам о детских и юношеских годах Василия Чапаева, его родителей, братьев, сестер; о том, как сын бедного крестьянина вырос в крупного военачальника молодой Советской республики, стал героем гражданской войны, снискавшим всенародную любовь и уважение. Побывали мы и у братской могилы, где вместе с другими борцами за Советскую власть, павшими в боях с врагами революции, захоронен и брат Чапаева — Григорий Иванович, военный комиссар города. А в балаковской средней школе № 3, в чапаевском музее, завуч Иринада Сергеевна Сухорукова рассказывала нам много интересного о сыне начдива — генерале Александре Васильевиче Чапаеве. Завершилось наше путешествие по чапаевским местам экскурсионно в город Пугачев в музей В. И. Чапаева.

Гостеприимные балаковцы подарили нам ряд ценных материалов, которые будут помещены в музее боевой славы нашей школы.

Л. ДОНЦОВА,  
организатор внеклассной работы,  
Я. ЗАК,  
председатель совета Ростовской областной группы ветеранов-чапаевцев, участник Великой Отечественной войны.

Следующий номер газеты выйдет 4 мая.

### На кинотеатрах ГОРОДА

30 апреля, 1 мая.  
МИР. Красный зал.  
Холодное лето пятьдесят третьего — в 11, 13, 15, 17, 19, 21, 2 мая — В джазе только девушки — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
Зеленый зал.  
Король и птица — в 11.  
Оранжевый дождик — в 14.30. Семь самураев (две серии) — в 12.30, 16.30, 19.30, 2 мая — Маугли — в 11, 14.30. На исходе ночи (две серии) — в 12, 16.30, 19.30.  
Синий зал.  
Секретный эксперимент — в 16, 18, 20, 2 мая — Нелегко с мужчинами — в 14, 16, 18, 20.  
РОССИЯ.  
Садко — в 9. На исходе ночи (две серии) — в

16, 18.40. Команда «33» — в 12, 14, 21.15, 23, 2 мая — Команда «33» — в 12, 15, 17, 19, 21.15.

КОСМОС.  
Приключения Марка Твена — в 9. Загадочный наследник (две серии) — в 10.30, 15, 18.15. Двое на острове слез — в 13, 21, 2 мая — Холодное лето пятьдесят третьего — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX ЛЕТ ВЛКСМ.  
Большой зал.  
Ловкачи — в 9, 11, 13, 15, 16.50, 18.50, 21, 2 мая — Семь самураев (две серии) — в 10, 14, 17, 20.

ОКТЯБРЬ.  
Мультиборник Волшебное кольцо — в 9.15, 11, Остров сокровищ — в 13, 15, Везучая — в 17, 18.50, 21, 2 мая — Айболит-66 — в 9.15, 11, 13. Новые сказки Шахерезады (две серии) — в 15, 17, 20.

## К праздничному столу

— 2 части молока и сахара по вкусу.

Ягодный. 200 граммов мороженого, 300 граммов молока, 100 граммов любых ягод, 3 ложки лимонного сока, сахарный сироп по вкусу.

Молочный. 25 граммов мороженого, 30 граммов сиропа, 100 граммов молока.

Горячий чайный лимонад. В стакане смешать чайную ложку фруктового си-

ропа и столовую ложку меда, залить горячим чаем. Добавить ломтик лимона или апельсина.

Напиток из мяты. Мятую заварить кипятком и оставить на 5 минут, затем процедить через сито. В отвар добавить сахарный песок и сок клюквы. Подавать охлажденным.

Мята — 20 граммов, сахара — 2 столовые ложки, сока клюквы — 1 сто-

ловую ложку, воды — 1 литр.

Печенье. 3 яйца, 30 граммов сахара взбить добела, на кончике ножа добавить соды. Потом добавить 200 граммов маргарина или масла. Размешать. Высыпать 4 стакана муки. Тесто должно быть крутое, как на лапшу. Затем тесто пропускается через мясорубку, используя среднюю решетку, отрезать тесто длиной 5—7 см. Печься в разогретой духовке.

Е. КАТОГИНА.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800

г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

Наш АДРЕС

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 70, тираж 34603